
 
 
 
 
 

 

Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό  

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Διενέργεια άμεσων  ενεργειών  για την  υπογειοποίηση του δικτύου 

υψηλής τάσης των γραμμών του ΑΔΜΗΕ που βρίσκονται στο Λιβαδάκι στην πόλη 

της Λάρισας» 

 

Τον Φεβρουάριο του 2021  ο Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος  συναντήθηκε με τον υπουργό 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα, και ο Σεβασμιότατος κ. Ιερώνυμος μετέφερε στον 

Υπουργό το διαχρονικό αίτημα της τοπικής κοινωνίας για την υπογειοποίηση του δικτύου υψηλής 

τάσης των γραμμών του ΑΔΜΗΕ που βρίσκεται στο Λιβαδάκι στην πόλη της Λάρισας. Πρόκειται 

για ένα αίτημα που απασχολεί τους κατοίκους της περιοχής εδώ και πάρα πολλά χρόνια αφού 

έχουν προκύψει σοβαρά προβλήματα από την ύπαρξη των εναέριων Γραμμών Υψηλής Τάσης. Η 

περιοχή εγκατάστασης τους είναι πλέον πυκνοκατοικημένη με πλήθος κατοικιών, σχολείων 

παιδικών σταθμών και Υπηρεσιών.  

Λόγω των επιπτώσεων στην ανθρώπινη υγεία από την παρουσία των πυλώνων  γίνεται 

αντιληπτό ότι επηρεάζεται πολύ μεγάλος αριθμός κάτοικων και κυρίως, παιδιά και άτομα νεαρής 

ηλικίας, τα οποία είναι ιδιαιτέρως ευαίσθητα στην εκπεμπόμενη ακτινοβολία. Επίσης η παρουσία 

τους ελλοχεύει  μεγάλο  κίνδυνο πρόκλησης θανατηφόρων ατυχημάτων και πυρκαγιών αλλά και 

γενικότερα υποβάθμισης του περιβάλλοντος.  

Πρόκειται για ένα  θέμα μεγάλης σημασίας για την περιοχή, και την ποιότητα ζωής των 

κατοίκων. Η αποδέσμευση του συγκεκριμένου χώρου θα δώσει τη δυνατότητα χρήσης και 

αξιοποίησης του για την ευρύτερη περιοχή, η οποία είναι γεγονός ότι στερείται κοινόχρηστων 

χώρων. Επιπρόσθετα η υπογειοποίηση του δικτύου υψηλής τάσης των γραμμών του ΑΔΜΗΕ θα 

δώσει πλέον τη δυνατότητα αξιοποίησης  της περιουσίας από μέρους των ιδιοκτητών οι οποίοι 

βρίσκονται όμηροι αυτής της κατάστασης εδώ και πάρα πολλά χρόνια. 
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Επειδή η υπογειοποίηση του ηλεκτρικού δικτύου (υψηλής όσο και μέσης/χαμηλής τάσης) έχει 

εξαγγελθεί ως προτεραιότητα, ιδιαίτερα εφόσον οι γραμμές αυτές γειτνιάζουν σε κατοικημένες 

περιοχές ή περιοχές με υψηλό κίνδυνο πυρκαγιών. 

Επειδή η ύπαρξη των εναέριων Γραμμών Υψηλής Τάσης ενδέχεται να έχει σοβαρές συνέπειες 

στην υγεία των κατοίκων που διαμένουν στην περιοχή. 

Επειδή δε νοείται σε μια σύγχρονη πόλη η παρουσία και παραμονή τέτοιων υποδομών, που 

υποβαθμίζουν το περιβάλλον, σε κεντρικά και πυκνοκατοικημένα σημεία . 

Επειδή υπάρχει έλλειψη κοινόχρηστων χώρων και είναι επιτακτική η ανάγκη δημιουργίας τους 

για την εξυπηρέτηση των πολιτών. 

Επειδή οι εναέριες γραμμές εμποδίζουν τον συνολικό σχεδιασμό και την ορθή ανάπτυξη της 

πόλης. 

Επειδή οι εναέριες γραμμές κρατούν σε ομηρία ένα σημαντικό τμήμα ιδιοκτητών οι οποίοι δεν 

μπορούν να αξιοποιήσουν την περιουσία τους. 

 
Ερωτάται ο  αρμόδιος   κ. Υπουργός:  

Σε ποιες ενέργειες έχει  προβεί έως τώρα και με ποιο τρόπο προτίθεται να 

δρομολογήσει τη διαδικασία  υπογειοποίησης του  δικτύου υψηλής τάσης 

των γραμμών του ΑΔΜΗΕ που βρίσκονται στο Λιβαδάκι στην πόλη της 

Λάρισας; Ποια η σχετική ωριμότητα των παρεμβάσεων; Έχουν 

ολοκληρωθεί οι απαιτούμενες μελέτες και έχει διασφαλιστεί η 

χρηματοδότησή τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
 

 




